Porovnani sily vztahu mezi schopnostmi mérenymi v Setfeni PISA zretelné prokazuje, Ze feSeni
problému predstavuje jinou oblast nez matematika, ¢teni a prirodni védy.

To, Ze se schopnosti mérené v testu reSeni problém( pouZivaji v Siroké radé kontextd, je
potvrzeno analyzou, kterd vztahuje rozptyl vykonu v teseni problémi k rozptylu vykonu
v matematice, ¢teni a pfirodnich védach (Obrazek V.2.14). V priméru zhruba 68 % skéru v feseni
problém0 odréaZi schopnosti, které jsou méfeny iv jedné ze tfi hlavnich gramotnosti.6 Zbyvajicich
32 % odrazi schopnosti, které lze méfit pouze v testu reseni problém. Z toho 68 % rozptylu,
ktery vykon v feseni problému sdili s ostatnimi oblastmi, je pfevazna ¢ast sdilena se vsemi tremi
hlavnimi oblastmi hodnoceni (62 % celkového rozptylu); zhruba 5 % se sdili pouze mezi feSenim
problém( a matematikou a zhruba 1 % rozptylu vykonu v feSeni problému zavisi na
schopnostech, které se méfi pouze v ¢tenarské nebo pfirodovédné gramotnosti (Tabulka V.2.5).

Obrazek V.2.14 také ukazuje, Ze vztah schopnosti fesit problémy a vykonu v matematice, ¢teni
a prirodnich védach je obecné podobné silny ve vSech zemich a ekonomickych celcich.
Srovnatelny slaby vztah mezi schopnostmi mérenymi v testu feSeni problém( a vykony
v matematice, ¢teni a pfirodnich védach se vyskytuje v Kolumbii, Ruské federaci, Spanélsku,
Japonsku, Italii a Hongkongu (Cina). V téchto zemich a ekonomickych celcich je vice ne? jinde
patrné, Ze rozdily ve vykonu v feSeni probléma nemusi nutné odpovidat rozdildm v hlavnich
gramotnostech: néktefi Z4aci, ktefi se umistili vysoko napfiklad v matematice nebo cteni,
podavaji chaby vykon v feseni problém(. Naopak néktefi Zaci s chabym vykonem v hlavnich
gramotnostech presto dokazuji velkou schopnost resit problémy.

Vykon Zakl v rfeSeni problém( ve vztahu k Zakim s podobnymi schopnostmi
v matematice, ¢teni a prirodnich védach

Silné pozitivni korelace mezi oblastmi obecné svéd¢i o tom, Ze Zaci, ktefi podavaji vykon na
vys$Sich Urovnich v matematice, ¢teni nebo pfirodnich védach, podavaji dobry vykon i v testu
feSeni problému. Ovsem existuje znacny rozptyl vykonu v feSeni problém0 pro kteroukoli
danou uroven vykonu v hlavnich gramotnostech PISA. V této ¢asti zpravy se na tomto rozptylu
hodnoti vykon zemi porovnanim zaku z kazdé zemé s zaky v jinych zemich, ktefi maji podobné
skdry v matematice, ¢teni a pfirodnich védach.?
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